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Téma měsíce: Závislost - I. díl - projevy 
 

Mám toto téma v hlavě už velice dlouho. Ač nemám 
psychologické vzdělání, nejsem lékař, tak rád pracuji s 
psychologií, snažím se věci a mechanismy poznávat a 
stále se učit. Pozn. už vidím ty závistivce a konkurenční 
stránky, jak budou psát "Hejsek se přiznal k závislosti na 
sázkách!" :-) Mohu s naprostým klidem říci, že každý 
člověk si v životě projde nějakou závilostí. Je otázka, jestli 
ta závislost je dobrá nebo špatná a zda tu špatnou 
překoná či ne. Celé téma o závilosti rozdělím na několik 
částí, přesně tři články. V tom prvním popíšu obecné 
projevy závislosti.  Ve druhém budeme hledat to 

nejdůležitější = příčinu závislosti. A ve třetím se pokusíme špatné závislosti překonat a třeba je 
nahradit těmi dobrými závislostmi.   
 
Rád bych také poznamenal, že při psaní nebudu používat žádnou literaturu k přepisování textů a faktů, chci 
toto trojdílné téma napsat surově, jak to v sobě mám. A samozřejmě nebude chybět trochu jiný alternativní 
pohled člověka, který pracuje s energií. 
 

Co to je závislost, jak se projevuje? 
 
Má definice závislosti: "Opakující se stavy v krátké době, kdy se člověku neustále vrací myšlenky na jednu 
stejnou činnost, která přináší člověku potěšení." 
 
Lehká závislost - člověk stejnou činnost vykonává nepravidelně, ale opakovaně 
Střední závislost - člověk stejnou činnost vykonává pravidelně 
Těžká závislost - člověk stejnou činnost vykonává stále a příliš si nevšímá, až ignoruje, vše ostatní 
 

 

Abych definici i rozdělení přenesl na kurzové sázení, tak definice může být tato: "Chci si 
opět vsadit, chci opět prožívat ten adrenalin, sledovat livescore a fandit svému tipu, aby 

vyšel." 
 

V lehké závislosti daný člověk si vsadí občas, sázení pro něj není hlavní zábavou, sází 
nepravidelně (ne každý den), ale opakovaně (třeba 15x do měsíce). Nesází za větší 

peníze, je to pro něj spíš zábava. 
 

Ve střední závislosti člověk sází v podstatě skoro každý den a někdy i opakovaně v jeden 
den. Může sázet pro zábavu nebo i za větší peníze. 

 
Těžkou závislost bych popsal tak, že člověk musí mít vsazeno skoro pořád, stále sleduje 

livescore, zápasy, stále hledá informace, je tím pohlcen velkou část dne. Často zapomíná 
na své povinnosti, práci, rodinu, a třeba i základní sociální návyky. Pokud prohrává, chce 

sázet znovu a znovu, aby dohnal ztráty. 
 

Musím poznamenat, že popsané se týká jak klasického "gamblera", tedy člověka, který 
hodně prohrává peníze, ale také "profíka", který je v plusu a sázení ho živí či 
"rekreanta", byť neprohrává vysoké částky. Jde o stav myšlenek, jak jsem výše popsal, 
nikoli zda člověk vyhrává nebo prohrává. 
 


